

政务简报

■ 6月27日至28日，省委常委、省纪委书记、省监委主任李元平到贵阳调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神，着力提高一体推进“三不腐”能力和水平，助推“强省会”行动。

■ 6月28日，省委常委、省委宣传部部长卢雍政调研指导文化领域改革工作，强调要全面加强党的领导，找准定位、事企分开、各尽其责、形成协同，着力用好现有人才、引进优秀人才、培育未来人才，不断开创发展新局面。

■ 6月28日，应急黔行·2022贵州综合应急演练在遵义市举行，汇川区设现场观摩会场，全省各市、县设视频观摩会场。省委常委、常务副省长吴强观摩现场演练并讲话，国务院安委会督导帮扶组副组长李万春作点评。

■ 6月28日，省人大常委会党组书记、副主任慕德贵率调研组赴贵阳市修文县调研白酒产业发展情况，强调要完善高标准规划，高起点建设，高度重视污水处理，做好酒糟多元化利用，加大研发力度，推动产业高质量发展。

■ 6月28日，广东·贵州东西部协作粤企入黔共建产业园区“双百”行动启动仪式在贵阳举行，副省长、省政协副主席李再勇出席并讲话。启动仪式上，32家企业和28个县区签订投资意向协议；粤黔协作将共建93个产业园区。

■ 6月28日，全省夏季治安打击整治“百日行动”动员部署视频会召开，副省长、省委平安贵州建设领导小组副组长郭瑞民出席并讲话，强调要依法严厉打击各类违法犯罪，为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

■ 6月27日至28日，副省长董家禄到毕节市黔西市、大方县、七星关区调研，强调要千方百计稳市场主体，坚决守住食品安全底线，助推经济社会高质量发展；着力促进各民族交往交流交融，努力创建民族团结进步示范市。

■ 6月28日，省检察院举行庆祝中国共产党成立101周年暨“七一”表彰大会。省检察院党组书记、检察长傅信平出席，并为全院党员干部上专题党课。

贵州部署开展夏季治安打击整治「百日行动」

点管控，做好重点人员服务管理、重点行业场所治安管控、重点物品安全监管、重点单位防范管理和网络依法公开管理，着力清除各类安全隐患。加强队伍教育管理监督，强化政治建设，从严管党治警，加强内部管理，严格监督执纪，持续巩固政法队伍教育整顿成果。持之以恒抓基固本，做实基层治理，深入开展平安创建活动，以法治方式引领社会风尚，积极回应社情民意，充分发挥群防群治威力，不断夯实社会治理工作基层基础，严格落实夏季治安打击整治“百日行动”各项措施。

疫情防控情况通报

本报讯（记者 刘丹丹）6月28日8时30分，贵州省卫生健康委官方网站通报：2022年6月27日0至24时，全省无新增确诊病例，无新增无症状感染者，无新增疑似病例。

截至6月27日24时，贵州省累计报告本土确诊病例184例、境外输入确诊病例1例，累计治愈病例183例、死亡病例2例。

黔货出山形成“链” 湾企入黔态势兴

贵州加速“融湾”

贵州日报天眼新闻记者 梁圣

夏至时节，在都匀市墨冲镇良田坝区，又嫩又脆的黄瓜长势喜人，数名工人戴着斗笠穿梭田间，两指捏住用力一拧，便麻利地将藤上的黄瓜采摘下来……

“等这批黄瓜摘完，那边的茄子就要成熟了。”基地负责人李艳介绍，作为粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地，一批批订单带动了土地四季“生金”，农作物一茬接着一茬采收，全年共4000吨蔬菜源源不断销往广州市场。

这边绿色蔬菜搭上粤港澳大湾区的“快捷列车”，另一边一枚枚小小的生态鸡蛋，也敲开“山门”朝“大海”奔去。夏日清晨，走进位于毕节市七星关区撒拉溪镇群山间的盛园蛋业蛋鸡智能化养殖基地，晨雾还未褪去，蛋鸡群已开始“咯咯咯”地叫起来。鸡舍下方的一条传输带，快速地将刚产出的新鲜鸡蛋送进仓库，几名工人将蛋分拣分级，并迅速打包装箱送往粤港澳地区。“我们是当

地最大的鸡蛋基地，每天产蛋120万枚，一天可提供千余件鸡蛋发往广州和深圳市场，但仍是供不应求。”茂源家禽养殖有限公司负责人张永健笑着说。

近年来，得益于东西部协作机遇，黔货出山到海，以市场为导向在粤港澳大湾区闯出一片新天地，形成了一条条稳定的产业链和供应链。2021年，国家调整新一轮东西部协作结对关系，贵州与广东更紧密地联系在一起，通过“大湾区总部+贵州基地”“大湾区研发+贵州制造”等合作模式，架起了我省积极融入粤港澳大湾区建设的桥梁。

在凤冈，一朵玫瑰花生产的护肤品，打开了珠海市场的大门；在正安，一曲吉他的弦音，跨越山海在横琴口岸奏响……

随着一个个合作项目的深入，今年以来，我省围绕抓帮扶巩固脱贫成果、抓示范促乡村振兴、抓合作促区域发展的思路，

携手广东持续深化东西部协作。记者了解到，截至目前已拨付到重点帮扶县的广东省财政援助资金有11.0亿元；协作共建产业园区共有93个，其中农业产业园62个，引导入园企业182个；通过粤黔协作实现组织化务工1536万人（贫困人口937万人），劳动力转移到广东务工408万人（贫困人口1.75万人）；着力打造乡村振兴示范典型，广东已选点启动帮助我省协作地区打造乡村振兴示范点270个；截至目前，广东采购、帮助销售贵州农畜牧产品和特色手工艺产品4673亿元。澳门帮扶方面，2018年以来，澳门累计投入帮扶从江县资金17亿元。去年横琴粤港澳深度合作区与正安县签订协作协议以来，已向正安投入援助资金8000万元。

一系列数据见证着山海情深，也加快了贵州融入粤港澳大湾区发展的步伐，在迎来更大更广阔发展空间的同时，贵州与大湾区

的要素资源也在相互交换互补。

6月28日，广东·贵州东西部协作粤企入黔共建产业园区“双百”行动启动仪式拉开帷幕，掀开了粤企入黔共建园区的新篇章。启动仪式上，广州越秀集团、广东海大集团、广东能源集团贵州有限公司、香港铜锣湾集团等32家企业与贵定、从江等28个县区签订了33份《投资意向协议书》，意向投资额160亿元。

据悉，随着粤企入黔共建产业园区“双百”行动启动，将推动贵州矿产资源、劳动力、交通、用地等优势与广东资金、技术、人才、市场主体等优势深度融合，促成产业链接续、项目落地，推动东部产业向贵州转移，助力脱贫攻坚加快发展。为我省巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴增添了强劲动力、提供了有力支持，也为东部企业转型发展拓展了新空间、开辟了新领域。

直击防汛



应急黔行·2022贵州综合应急演练举行

6月28日，应急黔行·2022贵州综合应急演练在遵义市举行，全省20多个部门3000余人参与演练。演练通过模拟持续暴雨致遵义5个不同县（区）同时发生事故灾害时，省、市、县三级统一指挥应对处置，各地各单位协同联动，各方力量迅速驰援，各种救援装备立体施救。演练全面检验了各级各部门救援队伍实战能力，也为我省综合应对多起灾害事故积累了实战经验。

演练在遵义市汇川区设现场观摩会场，全省各市、县设视频观摩会场，应急、卫健、交通等多部门参与，投入救援直升机、高空消防云梯等上千台先进装备。图为演练现场。 贵州日报天眼新闻记者 毕文君 摄

本报讯（记者 何永利）6月28日，记者从省委平安贵州建设领导小组召开的全省夏季治安打击整治“百日行动”动员部署电视电话会上获悉，为迅速贯彻落实公安部工作要求，结合夏季季节性治安特点，我省部署开展夏季治安打击整治“百日行动”。

据悉，开展夏季治安打击整治“百日行动”，是建设更高水平平安贵州的必然要求，是回应人民群众美好期待的务实举措，全省各地各相关部门将切实提高政治站位，增强开展好“百日行动”的责任感使命感紧迫感，依法严厉打击各类违法犯罪行为，全面整治社会治安领域突出问题，努力为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

开展“百日行动”期间，将突出重点环节，坚决防范重大风险，确保国家政治安全和社会大局稳定。始终坚持依法从严的方针，持续推进常态化扫黑除恶斗争，深化突出违法犯罪打击治理，全面贯彻宽严相济刑事政策，保持对各类违法犯罪活动的高压态势。持续完善防控体系，全面加强社会面巡逻，大力推进技防建设，持续强化分类防控，着力消除社会治安隐患盲点，不断提升社会治安掌控力。大力加强重

我省将举办第七届“创客中国”贵州省中小企业创新创业大赛及全国新材料专题赛

本报讯（记者 曾书慧）6月27日，第七届“创客中国”贵州省中小企业创新创业大赛及第七届“创客中国”新材料中小企业创新创业大赛新闻推介会举行。

“创客中国”贵州省中小企业创新创业大赛由省工业和信息化厅、省财政厅联合主办，是我省双创领域的品牌赛事，已成功举办四届，有效激发了中小企业创新创业活力，在营造双创氛围、发掘双创人才、对接双创资源、打造双创生态和创新项目成果转化等方面取得

了较好成效。

同时，第七届“创客中国”新材料中小企业创新创业大赛此次落地贵州，有利于促进优质项目落地孵化和“专精特新”企业集聚培育，持续激发新材料中小企业创新创业活力，打造创新驱动新引擎。

两场大赛均设置企业和创客组两个组别。符合报名条件的企业和创客均可到“创客中国”中小企业创新创业大赛官网进行报名，报名截止日期为7月15日。决赛定于8月中旬举行。

省工业和信息化厅相关负责人表示，

大赛旨在激发创新潜力，集聚创业资源，营造创新创业氛围，为中小企业和创客搭建交流展示、项目孵化、产融对接、协同创新的平台。同时，通过强化正向政策激励引导和多措并举综合扶持，为企业纾困解难，助推我省新型工业化高质量发展。为提升大赛参与度及覆盖面，今年大赛在参赛组织、延伸服务、奖励力度等三个方面做了提升。优秀项目可获得宣传展示、投融资对接、落地入驻园区和成果转化技术服务、政策扶持、专项资金（基金）等支持。

施秉县马溪乡以绿色发展助推产业转型升级

青山生“金” 生活甜蜜

贵州日报天眼新闻记者 王远柏

古茶树400多亩。王家坪古茶树种植距今已有数百年历史，其茶在明清时期曾作为朝廷贡茶。

王家坪古茶树生长在层峦叠嶂的群山中，原生态植被保存完好，土壤有机质丰富，高海拔、日照足、云雾浓、湿度大，形成一个良好的生长环境。

良好的生态环境造就了良好的茶叶品质。“古树茶的红茶汤金黄明亮，入口甘甜、醇厚清爽，回味悠长，被称为‘长在云端上的茶中贵族’。”村支书黄敏介绍，为打造茶产业，该村修建了古树茶加工厂，并注册了“溪山臻选”佛顶山古树茶品牌。“茶叶年产10000余斤，年销售收入80万元。”

此外，该村还发展有3000亩天麻示范基地、1200亩稻田养鱼。“去年，村民人均年收入超过一万元，生活越过越红火。”

王家坪村现完整保留了连片成规模的

王家坪村发生的可喜变化是马溪乡坚持生态优先、绿色发展的生动实践。

施秉县马溪乡党委书记龙玉元介绍，马溪乡认真践行绿水青山就是金山银山理念，坚持生态优先、绿色发展，乡村绿化面积稳步提升，森林覆盖率保持在90%以上，2017年2月被授予“州级生态乡”；王家坪村入选第一批国家森林乡村；2021年12月被授予“贵州省森林乡镇”。

记者了解到，近年来，马溪乡加快转变经济发展方式，推动产业转型升级。该乡依托高森林覆盖率，持续用活森林资源，发展“中投·京东跑步鸡”“生态百花蜜”“佛顶山古树茶”“林下天麻”“水妹子”山泉水等，同时，努力打造集赏花、康养、避暑于一体的乡村旅游，加快产业发展增强“造血”功能，让绿水青山真正变成群众致富的金山银山。

本报讯（记者 黄诚克 刘义 钱星星）“原以为必须从外地赶回来才能办理，没想到30分钟就帮我办好了法人变更业务，这样的服务太热情周到了，感谢你们！”因被兴义市“企业之家”服务平台工作人员吴安冬专业、高效的服务感动，6月中旬，贵州餐智营营销策划管理有限公司负责人曾义在打出五星好评后，还拨打12345政务服务便民热线表示致谢。

说起兴义市“企业之家”，同样心存感激的还有黔西南州兴维商贸有限公司负责人兰忠建。“不见面、不跑腿，就能为我的企业提供精准线上服务，半天时间就可以办好。”拿着营业执照证件和印章后，兰忠建对“企业之家”工作人员的高效率点赞。

在领证现场，工作人员候英和吴安冬还主动向兰忠建宣传税务政策，帮助他解决不会办、不能办和不知如何办的问题，“这种耐心细致的‘保姆式’服务，为企业提供了极大的便利，相信有这样好的营商环境，我们一定能将企业经营好、发展好。”兰忠建说。

让企业“不跑腿”“少跑腿”，数据“多跑路”，去年5月，兴义市启动运行“企业之家”服务平台，全市相关部门协调建立高效协作机制，改变以往企业面临办理事项可能到处跑的情况，如今只需将资料准备齐全邮寄或现场递交到“企业之家”，工作人员就会全程免费为其代办，为企业节约资金和时间成本，大大提高办事效率。

前不久，一封来自办事处企业黔西南州丰乐种业有限公司的感谢信寄到“企业之家”。原来，在了解到“企业之家”可以代办企业注册业务后，急于完成注册的公司负责人张婷婷电话联系到“企业之家”，工作人员随即尽快帮忙完成了公司注册业务。被企业之家工作人员精准、热情和优质的服务感动，该公司便寄来感谢信表达感激之情。

“我们从服务好市场主体着手，开通绿色通道加速审批，让企业和群众感到暖心、舒心、放心，持续优化‘贵人服务’兴义品牌。”兴义市政务中心主任李俊说。

数据显示，今年3月以来，兴义市“企业之家”已为375家企业代办862个事项业务（其中60余家“零跑腿”），提供了800余次咨询服务。据悉，兴义市下一步将对“企业之家”再升级，继续免费提供合同修改、投资项目、财税咨询等服务，不断拓宽帮办代办的服务范围，更好地帮助企业降本增效。

兴义市“企业之家”提供全程免费精准高效服务

助企办事“少跑腿” 帮办代办贴心办